



Országgyűlési képviselő

Iromány száma: **H/5233.**

Benyújtás dátuma: **2023-09-18 13:45**

Parlex azonosító: **85OI884B0001**

Címzett: **Kövér László, az Országgyűlés elnöke**

Tárgy: **Határozati javaslat benyújtása**

Benyújtó: **Dr. Keresztes László Lóránt (LMP)**

Határozati javaslat címe: **A Balaton partján tapasztalható nád pusztulás okainak feltárásáról és megszüntetéséről**

Az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 28. § (4) bekezdése alapján „**A Balaton partján tapasztalható nád pusztulás okainak feltárásáról és megszüntetéséről**” címmel a mellékelt határozati javaslatot kívánom benyújtani.

A Balaton partján tapasztalható nád pusztulás okainak feltárásáról és megszüntetéséről

A Paloznaki és Szerdahelyi-öbölben tapasztalható nád pusztulás okainak feltárása, valamint a folyamat megállítása kiemelt fontosságú ügy, amely felhívja a figyelmet a Balaton élővilágának sérülékenységre és az emberi beavatkozások kockázataira.

1. Az Országgyűlés felhívja ezért a Kormányt, hogy
 - a) rendeljen el azonnali hatállyal vizsgálatot a lehetséges okok felderítése és a nád pusztulásának mielőbbi megfékezése érdekében a Balaton partján a Paloznaki és a Szerdahelyi-öbölben.
 - b) vizsgálja meg, hogy a Balaton mesterségesen megemelt és magason tartott vízszintje, valamint a part közvetlen közelében megvalósított beruházások milyen hatást gyakorolnak a tó és a part élővilágára.
 - c) a szakmai szervezetek bevonásával készítsen a Balaton part élővilágának állapotát felmérő kutatást.
 - d) a kutatás eredményeire alapozva széles körű társadalmi és szakmai egyeztetés megvalósításával készítsen tervet a Balaton állapotának javítására és védelmére, kiemelt figyelemmel a természetvédelmi szempontok érvényesítésére, a nádasok, természetes partszakaszok védelmére, illetve a parti sétányok közcélú, a természetvédelmi szempontokat elsődlegesen figyelembe vevő kialakítására.
2. Ez a határozat a közzétételét követő napon lép hatályba.

Általános indokolás

A Paloznaki Horgász Egyesület hívta fel a figyelmet arra, hogy a Balaton partján, egészen pontosan a Paloznaki, valamint a Szerdahelyi-öbölben súlyos nád pusztulás tapasztalható. A növényzet mintegy másfél kilométeres hosszúságban 20 és 100 méter közötti szélességben halt el. A helyszínen vizsgálatot végző szakértők által készített előzetes vélemény alapján a probléma okai között szerepel a tartósan magas vízszint, a rendszeres nádaratások elmaradása, a nádist felszabdáló stégek, bejárók, nyiladékok, feltöltések. Továbbá problémát jelentenek a folyamatos, drasztikus emberi beavatkozások, amelyek közül kiemelik az Alsóörs és Paloznak határán a tóba nyúló "spicc" elé épített kikötő mólót.

Annak érdekében, hogy a parti növényzet már jelenleg is tapasztalható pusztulása megfékezhető, a további károk kialakulása pedig elkerülhető legyen, szükséges a kiváltó okok pontos feltárása, szakértők bevonásával történő kivizsgálása.

A Balaton védelme mind ökológiai, mind turisztikai szempontból kiemelten fontos feladatunk. Ezért halaszthatatlan feladatunk a tó ökológiai állapotának felmérése, és ezután egy a Balaton természeti értékeinek védelmét és valódi rekreációs célú használatát biztosító terv elkészítése, mely véget vet a Balaton part kiárusításának, lebetonozásának, tönkretételének.